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Felelős szerkesztő és kiadó:

SZILBEN JÁNOS.

Az évforduló alkalmával.
Még nem ocsúdtunk fel a bánat 

mély érzetéből és már két év rebbent 
el életünk fonalából, hogy a cziprusok 
hazájából — Olaszország földjéről a 
mélyen lesújtó hirt vettük, hogy nagy 
hazánkfia, a szabadság megteremtője 
megszűnt élni.

Két éve már, hogy a fáklya kialudt, 
mely a nemzetre fényt vetett, a csil­
lag letűnt egünkről, melynek ragyogása 
világosságot adott a nemzetnek.

A gyász még ott ül szivünkön, 
könnyeink még nem száradtak fel és már 
másodszor érkezett el a nap — a ha­
lál évfordulója, a melyen felujul a fáj­
dalom, fel vérzik újra a szív sajgó sebe 
s a bánat újra erőt vesz rajtunk, mert 
feledni nem tudunk, feledni nem lehet.

Ki volna képes elfeledni Kossuth 
Lajost ? — kinek élete a hazaszeretet 
ragyogó példája volt, — feledni azt a 
jelesek legnagyobbját, ki többet tett 
egy maga, többet szenvedett a magyar 
hazáért, mint egy nemzedék.

Az ö történelmi helye korunk al­
kotói közt van, azon honalkotók közt, 
a kik hazát, szabadságot és alkot­
mányt adtak nemzetüknek.

A dicsőség fénysugarai világítják be 
tetteit, szerényen, önzetlenül, csak a 
honszeretettöl sarkalva cselekedett és

ezért alkotásainak emléke mindig ma­
radandó és elévülésieden erővel fog 
hatni a magyar nemzet fiaira, lelket 
emelő emléke ivadékról-ivadékra fog 
szállani, soha el nem homályosuk) 
magasztos nagyságában,

A kegyelet újra elvezet ahhoz a 
halomhoz, mely Kossuth Lajos drága 
tetemeit zárja keblébe és könnyeink 
újra áztatják a szent földet, mely alatt 
örök álmait aluszsza.

Itt állunk a nagy halott sírjánál s 
meghatva és lelkesülten az emlékektől 
s kérjük a Mindenhatót, hogy a haza 
hantja, mely elölte mindenek fölött 
drága volt, könnyű legyen neki, ki 
mig élt csókjaival illette e hantokat, 
melyért egy hosszú életet áldozott.

S mig sírjára borulunk és szivünk 
elszorul a bánattól érezzük, hogy e 
bánat örökös lészen, mert emléke élni 
fog közöttünk, hog|. bennünket nagy 
és nemzeti eszmék ápolására buzdítson.

Emléke, mely a magyar nemzet 
lelkében és szivében kitörülhetetlen 
hetükkel van megörökítve lesz vezér- 
csillangunk a jövőben, abból merítünk 
honszeretetet a szabadság és függet- 
lénség önzetlen táplására.

Nemzet ! Kossuth Lajos szel­
leme él, itt van közöttünk, ne csüg­
gedj, ne lankadj, az fog bennünket 
oltalmazni, vezérelni, ez lesz őrangya­
lunk, ha a veszély fenyeget és szabad­
ságunk veszélyben lesz.

SZERKESZTŐSÉG:
Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová a lap szellemi 

részét illető minden közlemény intézendő.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-uteza 41. szám, hová az előfizeté­
sek, hirdetmények intézendők.

Elérjük még azt az időt, hogy a 
mélységes gyászéjszakájából, a melyet 
megtörve a fájdalomtól alig bírtuk át- 
virasztani, hazánknak legszebb hajnala 
újra fel fog viradni.

Erschinger János.

Hanyatló ipar.
A hazai kis-iparosok helyzete soha 

sem volt oly kedvezőtlen, mint mostanában. 
Eltekintve attól, hogy haladásukat a gyári 
ipar amúgy is fojtogatja, ennél egy sokait a 
veszedelmesebb áramlattal kell meg kliz- 
deniök.

Maga az állam csinál nekik koukuren- 
cziát a munkácsi s más országos fegyintézet­
ben űzött iparágai által s a hasonló ipart 
űzőket, ha a fegyintézetek ezen utón 
haladnak, idővel teljesen tönkre teszi s 
működésével okozója lesz a szegényebb vi­
dékeken a proletarizmus terjedésének és 
szaporodásának.

A rab munkával, az előállítási dij cse. 
kélysége s az anyag nagymérvű bevásár- 
lésa miatt, ők nem versenyezhetnek, s a 
fogyasztó közönség oda megy a hol szük­
ségletét a legolcsóbban szerezheti be s így 
egyes iparágak fennállásukban veszélyez­
tetve folyton — folyvást hanyatlauak s 
közelednek a megsemmisülés felé.

Asztalos, lalkatos, bognár, kovács, sza­
bó és czipész munkát a nagy közönség szá­
mára oly mértékben állít elő a fegyintézet, 
hogy az elvont munka mennyiség által oko-
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A bazilika órája szürke, soká búgó 
kougással verte el a tizenegy órát. Kíno­
san sivitó szél kel a Duna felöl, zugatja a 
táviró sodronyokat, majd neki vadulva ker­
geti a vadul szálliugó hópelyheket. Olykor 
az u tezár ól kap fel egész csomó havat, hogy 
azután a következő pillanatban dühösen 
csapja oda a második emelet egy kivilá­
gított ablakához és gúnyos kaczagással ro­
han el, mint a csínyt elkövetett vásott 
gyerek . . .

Odabenn pedig az ablak mögött egy 
férfi ül Íróasztala előtt, belebámul a sem­
mibe, hallgatja a csendet.

Még sohasem volt ilyen állapotban, azt 
hiszi, széthasad a feje ; úgy fáj, ha lélek­
zik, úgy sajog, ha gondolkodik . . . nem 
is mer gondolkozni .... Lassan feláll 
széke mellett és rámered a sötét ablaktáb­
láról ót bámuló tükörképére . . . 01>an 
szép, olyan nagy . . . olyan gyáva ember.

Kívül - egy késői bérkocsi roliau el az 
ablak alatt s a hóba vágott friss kerék­
nyomok eluyuluak messze a homályba, a 
távolba, ... a múltba , . .

Egyszer, igen, emlékezik volt neki egy 
kis öcscse, . . . hogy is jut az eszébe ép 
most . . . milyen csúnya is volt a halál­
ban az a szép szőke gyermek ; mikor azon 
Vizesen, a hogy a Szamosból kihúzták hoz­
ták haza. — Azutáu nem is mert többé a 
jégre menni ő a bátjfia — igen, mert gyáva 
volt, sokat is kellett ezért gyerekpajtásai- 

1 tói szenvednie . . . Aztán rohannak a ké­
pek, hol világossabban, hol mintegy fátyo- 
lon át, mint valami bűvös panoráma . . . 
A katonaságnál az elintézetlen lovagias ügy 
... A sutba dobott kardbojt ... a minisz­
tériumnál az apró kouspirátiók, miben nem í 
akart részt venni, mert gyáva volt .... 
mindig gyáva.

És ezen a forgó világon át mindig 
csak egy mosolygó, szőke leány- fejet lá­
tott, mely az egész bolondos 'panorámát 
igazgatta.

De most nem lesz gyáva ; holnap kiáll 
annak az embernek a golyója elé, a ki oly

; biztosan czéloz és a ki az ö mellébe fog 
találni . . . Eh, nem lehet, ... és üssze- 

, rázkódik egész testében ... fáj még a 
gondolat is . . aztán újra emlékszik . . . 
az is mintha nagyon régen törtéut volna; 
pedig tegnap este ... Az a filigrán dalos 
játékszer, a felesége, az édes, a kit úgy 
szeret — nem, csak szeretett. És az a má­
sik ember úgy áll ott a szoba közepén, 
mintha semmi sem történt volna, úgy tet­
szik még mosolygott is — felesége az 
talán akkor is dalolt. És nevettek a falak, 
nevettek a bútorok, nevetett minden, mert 
minden tudja, hogy ő gyáva . . . Nem em­
lékszik biztosan — kicsit ittas is volt, csak 
azt tudja, hogy arczul ütötte azt a komisz 
embert. — Oh, hiszeu ha józan lett volna, 
de hogy nyúlt volua hozzá, szépen megkérte 
volna, ne szóljon semmit a dologról —aztán 
sirt volna keveservesen. És az a nagy ember 
alig győzte könnyeit törölni. — Lezuhant 
asztala nyitott fiókja elé a székbe. Szóra­
kozottan kezdett babrálni papírjai között 
— aztán megáll a keze, újra gondolkodni 
kezd.

Ha holnap oda áll az elé a szívtelen 
ember elé, akkor ő leereszti a pisztolyt,
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zója a hasonló kis-ipart folytatók tőnkre 
jutásának s az adó alap kevesbedésének.

Ily szomorú körülmények és tapaszta­
latok között öukényteleuiil merül fel előt­
tünk az a kérdés : nem-e lehetne azt a 
nagy munka erőt, melyet a fegyintézetek 
és kerületi börtönökben letartóztatott és 
elitéit foglyok munkaképesége képvisel czél- 
szerübbeu és úgy használni fel, hogy az ált a 1 
mi kis iparunk a természet ellenes konku- 
rencziától megkímélve, — ez a munka eiö 
olyan elhagyatott iparágnak legyen meg­
teremtőjévé, melyért hazánk milliókkal adó­

zik a külföduek.
Hazánk kiadása pamut szövetekért 

milliókra megy. Mi azt hisszük, hogy ha a 
fegyintézetekben levő végtelen olcsó munka 
erőt a pamutszövés czéljaira le­
hetne felhasználni, hazánk szükséglete 
itthon lenne olcsón előállítható és nem kel­
lene annyi millió forinttal a külföldnek 
adóznunk, a pamutszövés meghonosít ása 
nem csak a fegyházakra, de egyes vidékekre 
is kiterjedvén, áldásává lenne az egész 

országnak.
A magas kormány midőn a haza és pol­

gárság jobblétéről van szó, nem hunyhat 
szemet ily életre való intézmény megvaló­
sítása előtt. Ez eszmének keresztülvitele 
közös érdek, mely egyrészről adófizető pol­
gárait érinti, sőt vagyonosodását mozdítja 
elő akkor, midőn a fegyenczeket a pamut­
szövés czéljaira használja fel s ezáltal, a 
kis-iparosokat menti meg a bukástól, vissza­
adván nekik kenyér keresetüket.

A pamut szövészet fegyenczek általi 
feldolgozása korrekt, jól felfogott vezetés 
mellett, kell, hogy posperáljon, mert a fel­
dolgozott pamut 8—12 frt vám mellett, 
holott a nyers pamut vámmentesen jön be 
és azon felül a fegyencznél nem kell attól 
tartani, hogy otthagyja a munkát és más 
gyárba szegődik. Azon keleti országok pe­

dig, a hol ezen produktumok értékesíten­
dők lennének, úgyszintén Magyarország vá­
rosaihoz is 2—4 napi rövidebb úttal van­
nak mihozzánk, mint Ausztriához és oly 
mennyiséget nem lennénk képesek produ­
kálni, a mily nagy fogyasztója vau.

A szövészetben Manchester játsza 
a világon az első szerepet, utána jön

Frank hon, Németország és Ausztria. A leg­
nagyobb gazdaságot az iudusztria terén 
első sorban a szövő gyárak foglalják el, 
mert roppant tér nyílik számukra.

A pamutszövődékuek Magyarországon 
leendő felállításából s annak a fegyenczek 
általi üzembe véreiéből nem csak az iparos­
osztálynak, hanem az országnak nagy­
mérvű, mondhatom milliókra menő haszna 
lenne, mert a pamutszövészet erkölcsi tá­
mogatás mellett oly nagy lendületet verme, 
hogy nem csak a fegyenczek, de még a 
lakosság tekintélyes része is foglalkozást 
nyerhetne a felállítandó gyárakban.

Az ezeréves Magyarország jubileumára 
szabadítsa meg a magas kormány a magyar 
ipart a súlyos igától. A terv kész, csak 
végre hajtaui kell. „

* Tamássy A.

Újdonságok.
— Személyi hir. Hock Jáuos városunk 

országgy. képviselője f. hó 14-éu körünkbe 
érkezett. A képviselő ur részt vett a már- 
czius 15-iki ünnepélyen.

— Követválasztók figyelmébe. Figyel­
meztetjük polgártársainkat, hogy mindazok, 
kik képviselő választói joggal bírnak, 
amennyiben körülményeik megengedik, ál­
lami adóhátralékaikat a f. évi ápril hó 
15-ig befizetni iparkodjanak annyival is 
inkább, mivel azt előbb utóbb ki kell fizetni 
s ha a végső határidőn belől (ápril hő 
15-ig) eleget tesznek ebbeli kötelezettségük­
nek, úgy nevük nem fog kimaradni a kép­
viselő választók lajstromából. A képviselők 
maudátuma a jövő évben lejár s a válasz­
tásoknál csak azon polgároknak lesz sza­
vazati joguk, kik állami edó tart ozásai kát 
a fentebb irt határidőn belől kifizetik.

— Márczius 15-ike a polgári iskolában.
Őrök emlékű, szép ünnepség színhelye volt 
a múlt vasárnap a polgári iskola nagy 
terme, mely ez alkalommal nemzeti szinü 
zászlókkal volt feldíszítve. Válogatott kö­
zönség töltötte meg ez úttal a tágas ter­
met. As ünnepség programra ja teljesen méltó 
volt a nagy naphoz. Az ifjúsági dalkar 

j hazafias énekeket és a „Kossuth* nótát, 
dalolta Farkas Béla polg. isk. igazgató ve­
zetése alatt; a hazafias szavalatok szintén 
sikerültek. De mégis az ünnep fénypontját 
Sövényházy Antal tanár hazafias beszéde 
képezte. Olyan eszmegazdag, lelkesítő és 
talpraesett szónoklatot alig hallottunk még

Csongrádon. A beszéd egész a szivekig 
hatott, s midőn Kossuthot kezdte magasz­
talni és munkájára áldást kért a magyarok 
Istenétől : egy szem sem maradt szárazon:

. . „Egy halott, a ki él minden ember szi­
vében . . Majd hazafiasságra buzdította a 
tanuló- ifjúságot, a melynek atyja min­
dig Kossuth legyen és ne feledje azt, 
hogy magyarnak születni magasztos 
dolog. Érdekes volt egy tanuló megjegy­
zése erre, mely ebből állott: „A ma­
gyarok Ist euere esküszünk, esküszünk !“ 
A mit aztán minden torok ismételt. Délben 
aztán hazafias ebéd következett, mely nem 
szűkölködött felköszöutők dolgában.

— Eljegyzés. Bugyi Antal Szentes 
városi jegyző folyó hó 14 én jegyezte el 
Eszes Mariska kisasszonyt, Eszes Mátyás 
helybeli nagybirtokos és gőzoialomtulajdo- 
nos kedves és müveit lelkű leányát.

— Uj gazdasági tudósító. A föl dm i vetés­
it gyi miniszter Baghy Zsigmond helybeli 
nagybiitokost álladó gazdasági 
tudósítójának nevezte ki. A kinevezés a 
napokban érkezett le Budapestről a vár­
megyéhez.

— Hazafias bankett. Az iparos és ipa­
ros ifjak e hó 15-éu ünnepelték a „Pannó­
nia“ szállóban a szabadságharc/ dicső em­
lékét. A „Pannónia“ tágas termei zsúfolá­
sig megtelt közönséggel, hogy hagyományos 
kegyelettel ünnepelje az 1848-iki szabadság- 
harcz dicső emlékét. Az ünnepély esti 8 
órakor vette kezdetét, mikor megkezdődtek 
a lelkesítő beszédek s közbe egy-egy sike­
rült alkalmi szavalatban gyönyöködtek a 
hallgatók. Vacsora után tánczvigalom tar­
tatott. A hazafias ünnep harmóniáját mi 
sem zavarta s a résztvevők emelkedett han­
gulatban a késő reggeli órákban hagyták 
el az ünnepség színhelyét.

— Ocsmány bűn. Zola Emil regényébe 
illő „hős“ lehetett volna Fehér József czi- 
pészmester, a ki nem más, mint egy em­
beri alakú — bestia. Az erkölcsi sülyedés 
fertőjében lubiczkoló sötét lelkű alak, ki­
nek se szive, se lelke nincsen ; bestia, a 
szó, leg szóró ssabb értelmében. Bűne, a leg­
utolsók legeslegutolsőja. Ez a silieder, özv. 
Bánónével élt egy idő óta vadházasság­
ban, kinek egy 10 éves kis leánya is volt, a 
kit Jolánkának hivfak. A förtelmes susz­
ternak őrült gondolata támadt, mely a végső 
gazságra ragadta a lelketlen embert. A 
szegény ártatlan kis leányt, veréssel és fe­
nyegetéssel a bűnök legiszonyatosabbjára

nem lő, — talán igy megszánja az a másik. 
És akkor bátor lesz-e vájjon vagy gyáva. Ha
pedig a másik ló és érzi, hogy,-------
ekkor — ha majd ö ott fekszik a hóban és 
többé nem mozdul, akkor bátor, igen bátor
— hulla lesz.

Ez az egyik, a másik az, hogy egy­
általán nem áll ki — azaz; vagy úgy, 
hiszen ez gyávaság. — Eh! mit, élni akar 
ö, élni a mellett az angyal — és kínosan 
össze csuklik derékban. Aztán belenyúl a 
fiók legvégébe és kiveszi onnan azt a 
bizonyos bőrtokot — és megpróbálja, mi­
lyen érzés lehet az, egyenesen benézni abba 
a fekete űrbe, abba a végtelen be — a ha­
lálba. És halkan számol — egy — kettő
— három — és nem lövi meg magát, le­
ereszti a fegyvert. Hiszen holnap a minisz­
teri tanácsosékhoz hivatalos; nem lehet, . .

Odatámolyog a kerevethez és behunyja 
a szemét — mit is szokott dalolni az édes
— „Megutáltattátok vélem ezt a czudar 
világot“ — aztán akadozva hebegi : élni
— élni — élni! — Aludni próbál, aludni.
— ügy fél a haláltól ; de hogy a haláltól 
fél, a fájdalomtól ! hiszen, ha itt a pamla- 
gon bele tudna aludni a halálba, — de az

a golyó úgy fáj — végig sivit a levegőn, 
aztán csak ueki vágódik a mellének — úgy 
ropog a csont, — aztán a szivébe nyíllal 
— fáj, fáj, hogy fáj a szive ! — Csak lega­
lább a csontot ne törné el — aztáu folyik 
a vér és mindig érzi, hogy fáj.

Sejti, hogy nem bírja ki reggelig, meg­
őrül. Kétszer végig méri a keskeny dolgozó 
szobát — aztán csak leül újra. — Hát, ha 
az a toll felelevenednék és beleszurna a 
szivébe — és ez a vasból csontból össze­
ró t buta tárgy — csak egy gyönge érin­
tés az ujjal és . , .

... De hogy reggelig megőrül, az bi­
zonyos. Az éjszaka sötét és annyi benne a 
félelem. — Ha most ide jönne az az ember 
akkor talán behunnyá szemét és neki 
menne a halálnak, de egy egész éjen át 
küzdeni örült képzelete buta rémeivel, — 
Fenn hangon kezd gondolkodni és megijed 
a saját hangjától ; járkálni kezd és vissza­
retten a padló ropogásától. — Nem — 
nem biija to'vább — és ha holnap mégsem 
állna ki — és a felesége — ah, lesz ennek 
gyámola. Erre a gondolatra aztán — úgy 
éizi megerősödik ; leül újra nyugodtan 
és ir valamit egy névjegy hátlapjára, aztán

feunszóval olvassa : „— tudom, gyáva vol­
tam“ — és darabokra tépi a papirt.

Nem meri, pedig csak egy pillanatra 
leuue most bátor, nem lenne gyáva többé 
soha. — Öukényteleuül hozzáér keze a 
pisztoly csövéhez és sziszszenve visszarántja 
azt — hideg a halál. Aztán újra csak 
hozzá nyúl . . .

Érzi, hogy szágu’d a vér testében — 
ott, ott a halántékán majd szétveti a fejét. 
És lassan, félve bontja ki a ruhát mellén, 
megkeresi, hol érzi legjobban a szívverést 
és ráilleszti óvatosan a bűvös karikát. 
Tudja, hogy megörülne, ha nem volna most 
ereje a rugót elpattantani — és úgy fél — 
mintha a plafon közelednék feléje — a 
padló .is imbolyog — és az a négy fal úgy 
szorítja, nyomja őt. — A lámpa fölött ké­
kes köd úszik. — És énekelni Kezd: „Meg­
utáltattátok velem —“ egy — kettő ...

A mikor a sötét vér első folyama el­
árasztja mellét, elkezd hörögni : „úgy sze­
retem — úgy“ és lassan csúszik le a test 
a földre. És ott a földön úgy vonaglik, úgy 
hörög, úgy zokog az a nagy ember, az a 
gyáva ember ... az a bátor ember 1 . .
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birta : megfosztotta a kis 10 éves leányt 
— becsületétől és megfertőzte, beszenyuyezte 
a leánykának gyermekies ártatlanságát. A j 
leányka anyja aztán panaszt emelt a bes- j 
tiális ember ellen, a ki most a járásbiió- ( 
ság börtönében várja borzasztó büuhödé- r 
sét. Az igazságszolgáltatás megbünteti a 
bűnöst; de a lánykának ki adja vissza 
legszentebb kincsét ?

— Ösztöndíj a külföldi tanulmányútra.
A pesti magyar kereskedelmi bank 15000 
forintos alapítványának 675 forint kamat­
ját mint külföldi tanulmányútra szánt ösz­
töndíjat a kereskedelemügyi miniszter ur ez 
évben egy, kiváló készültséggel végzett keres­
kedelmi akadémiai (vagy ezzel egyenrangú fel­
ső kereskedelmi iskolai) tanulónak adja ki és 
ez ösztöndíjra pályázatot hirdetvén, annak 
föltételeit következőkben állapította meg : 
Az ösztöndíj elnyerése iránt folyamodhat­
nak oly ifjak, kik valamely hazai kereske­
delmi akadémiát kiváló sikerrel végeztek, 
mely körülmény iskolai végbizonyítvány nyal 
igazolandó. A folyamodványban megjelölendő 
azon speczialis ismeret, melynek elsajátítása 
vagy tovább tanulmányozása végett az illető 
e tanulmányutat megtenni szándékozik. Föl- 
emlitendők folyamodónak esetleges szak mun­
kálatai az illető ismertkörbeu, — valamint 
a nyelv-ismeretek és a tervezett tanulmányút 
programra ja és időtartama. Végül megemlí­
tendő a folyamodványban, hogy folyamodó 
miként véli szerzett ismereteit és tapaszta­
latait a tanulmányút befejeztével if.hon 
értékesíthetni. Oly pályázó, ki jeles iskolai 
képzettség mellett a tanulmányozandó vagy 
elsajátítandó specziális ismeretek körében 
már elméleti, vagy gyakorlati irányú tanul­
mányokra hivatkozhatik — és ezt igazolni 
képes, — valamint kellő nyelvismerettel is 
bir, az ösztöndíj odaítélésénél előnyben fog 
részesittetui. A pályanyertes tanulmányúiról 
a kereskedelemügyi miniszter úrhoz jelen­
tést tenni tartozik. A fentiek figyelembe 
vételével szerkesztendő folyamodványok 
Dániel Ernő kereskedelmügyi miniszter 
úrhoz czimezve a pályázó rendes lakhelyére 
illetékes kereskedelmi és iparkamarához 
(Bács-Bodrog és Csongrád megyei pályá­
zók részéről a szegedi kamarához) nyúj­
tandók be folyó évi április hó 30-ig.

— Kötéltánczos. A „Magyar Király“ 
szálló padlásából (mintegy 15 méternyi ma­
gasságban) erős kötél van kifeszitve, melyen 
Campostrini Natale kötéltánczos ma d. u.
3 órakor különféle mutatványokat fog vé­
gezni. A művész műsora igen érdekes és 
méltó a megtekintésre.

— A fényképes leveleknek még mindig 
nincs gazdájok. Mi nt értesültünk azonban 
a rendőrség Már nyomon van, mert néhány 
ripök a múltkor is szamár-ábrázatát tar­
talmazó levelekét küldött nőknek, s így min­
den valószínűség a mellett bizonyít, hogy 
ezen leveleket is olyan bűnös kezek gyáitot- 
ták, a kik pletykából és rágalmazásból 
tengetik nyomorult életüket.

— Útonálló inasok. F. hó 19-éu este 
nehány inas gyerkőcz az ablakok alatt 
macskazenét adott, sőt még az ablakokat 
is megkopogtatták. A tővezér azonban meg­
járta, mert a rendőrség kezei közül csak 
szökéssel szabadult meg, a kit ki is nyo­
moztak és nem más, mint a Cs . . . y bor­
bély inasa, a kire még dutyi is vár, mert 
— mint hírlik, nagyon romlott lelkű lehet, 
a kit nemsokára a váczi fegyházba visznek 

javítás végett.
— Kamarai ülés. A szegedi kereske­

delmi és iparkamara 1896. évi márczius 
hó 24-én (kedden) d. u. % 6 órakor saját 
helyiségében rendes ülést tart.

— Szóda helyett méreg. Végzetes té­
vedésnek lett áldozata Szentesen Máj er 
Gyula, körmendi illetőségű fiatal pinczér. 
E hó 17-én panaszkodott, hogy a gyomra 
fáj. A vendéglős sógornője ajánlotta, hogy 
vegyen be egy kis szódát és elküldte cse­
lédjét a szobájába szódáért. A cseléd ki­
hozta a skatulát s Máj er bevett belőle

egy jó kávéskanálnyit. A fiú érezte ugyan 
hogy még rosszabbul van, de a fájdalmat 
gyomorbetegségének tulajdonította s vé­
gezte tovább teendőit. Estére olyan fájdal­
mak vették elő, hogy orvost kellett hivatni.
Az orvos rémülten győződött meg arról, 
hogy az a fehér por, a melyből a fin be­
vett, patkányirtásra használt arzén ik um. 
Minden mentési kísérlet hiába való volt. 
Máj er reggelre kiszenvedett.

— Jószágveszedelem. Mágocson, a tiszán­
túli járási főszolgabiróságtól érkezett hiva­
talos jelentés szerint, a sertés-állományban 
kiütött a sertésvész, minek folytán a köz­
ség határát zár alá vették.

— A hódoló diszmenet. A mint érte­
sültünk a junius 8-iki hódoló diszmenet 
a vérmezőről kifejlődve a várba a Mátyás­
templomig és innen a Margithidhoz vezető 
főutakon át az uj országházhoz megy, a 
honnan a lánczhidon át a királyi palota 
felé veszi, útját ; a menet tehát legalább is 
három óráig tart és ezért az ünnep a kora 
délelőtti órában kezdődik. A menet leg­
pompásabb látványosságai lesznek azok a 
diszhint ók, a melyeken a koronát, továbbá 
a koronaőröket, az országgyűlés két házá­
nak elnökségét és a miniszter elnököt vi­
szik. Mindeme diszhint ók közül a minisz­
terelnöké lesz az egyetlen, a mely közkölt­
ségen készült. A koronát vivő hintő két 
oldalán a koronaőrség megy uj egyenruhá­
jában. A menetet lovasság " nyitja meg és 
lovasság zárja be. A korona mellett menő 
kocsiban lesz a két polgármester is, kik 
ősi szokás szerint hajadon fővel vesznek 
részt a szertartásban. Az uj országházában 
tartandó közös ünnepi gyűlésen valamennyi 
jelenlevő, a kir heiczegek is állva vesznek 
részt s éppen e miatt csak néhány rövid 
beszédet mondanak, a melyekre nézve azon­
ban eddig még semmi megállapodás nincs.
A kir. herczegnők számára páholyokat ren­
deznek be, az udvarhölgyek a karzatról 
fognak gyönyörködhetni a ritka látvá­
nyosságban.

— Majdnem hihetetlen, milyen nagy 
mérveket ölt néhány hét óta helybeli és 
környékbeli kereskedőinknél a kerti mag­
vak forgalma. De ne is csodálkozzunk, hogy 
oly rendkívüli módon karolja fel a ker­
tészkedő közönség a tokokba zárt magva­
kat, ha tekintetbe vesszük ezeknek úgy­
szólván meglepő eredményeit. Mert hát 
csakugyan kitűnőknek kell azoknak a Ma- 
uthner-féle magvaknak lenniük, ha egyes 
melegágy! fajtáknak u. m. kai arab, retek, 
ugorka stbuek kész terményeit már most 
ott látjuk számos asztalokon. Az ilyen ko­
rai konyhakerti termények nem csak kel­
lemes újdonságot képeznek a családban, a 
hova odavarázsolják a szép évszakot, ha­
nem a hivatásos kertészeknek, kik korai 
termények előállításával foglalkozóik, te­
temes jövedelmi forrást teremtenek és nem 
tagadjuk, hogy kereskedőink a tokokba 
zárt Mauthner-féle magvak forgalmazása 
által az üzletnek kertészeti ágazatát a 
haladás medrébe terelték.

— Intőtáblák a tolvajok ellen. A kiállí­
tási rendőrség, úgy mint a 85-iki kiállítás 
alkalmával, az ezzedéves kiállítás alkalmá­
val, az ezredéves kiállítás területén számos 
intőtáblát állít föl, a melyen a közönséget 
óvja a tolvajok ellen. Az óvást öt nyelven 
állítják ki és pedig magyarul, németül, 
francziául, tótul és horvátul.

— Néptanítók kertészeti oktatása. A
néptanítóknak a gyümölcsfa tenyésztésben, 
különösen pedig a községi faiskolák keze­
lésében való kiképeztetése czéljából a föld- 
mivelésügyi miniszter 1896. márczius 23-tól 
április 1-ig a keszthelyi és április 7-től 
április 16-ig a kolozsmonostori gazdasági 
tanintézetben tanfolyamok megtartását ren­
delte el.

Meghívó ! Unghváry László faiskola tu­
lajdonos Czeglédről, e helyen is felhívja 
a gyümölcsészet barátait, hogy telepét a 
nyár folyamán felkeresni, illetve becses lá­
togatásukkal kitüntetni szíveskedjenek. Jó 
alkalmat nyújt erre az ezredévi kiállítás

és azon körülmény, hogy Czeglédre — a 
nyugati, vagyis a volt osztrák állam vasú­
ton — I1/, óra alatt el lehet jutni. Fent 
emlitet-t czég a kiállításon részt nem vesz, 
mert a vállalat természete illetve a kiállí­
tást érdemlő növények és tárgyak legna­
gyobb részt fel nem vehetők és hogy a tu­
lajdonost sem rajz, sem mintázat, sem adat 
közlés nem képesíthetik arra, hogy a nagy­
szabású dolgoknak csak 100-ad részét is 
feltüntetni birná mit különben a helyszí­
nén 1 — 2 óra alatt teljes nagyságában lesz 
szerencséje bemutatni.

Henneberg-selyem csakis akkor valódi, ha 
közvetlen gyáramból rendelik — fekete, fehér és 
színes 35 krtol 14 frt 65 krig — méterenként sima, 
csikós, koczkázott mintázott, damasztot stb. (mint 
egy 240 különböző minőség és 2000 mintázatban 
a megrendelt áru, postabér és vámmentesen 
a házhoz szállítva, mintákat postafordulóval küld : 
HENNEBERG G. (cs. és kir. udvari szállító) se­
lyemgyára Zürichben Svájczba czimzett levelekre 
10 kros és levelező-lapokra 5 kros bélyeg ragasz­
tandó. Magyarnyelven irt megrendelések pontosan 
elintéztetnek.

Irodalom.
Háziasszony. Ilyen czim alatt indul meg pár 

hét múlva a szék- és fővárosban Z i 1 a h y Ág­
nes szerkesztésében egy minden izében magyar 
háziasszonyoknak való újság. Z i 1 a h y Agnes 
neve nem csak valódi magyar szakácskönyve révén 
ismert hölgy közönségünk előtt, de mint szellemes 
Írónő is jó hírnévnek örvend. Ezt mutatj a különben 
az a páratlan siker, a mely ez évben megjelent 
»Gazdasszonyok naptárát« is érte. E naptár három 
hét alatt két kiadást ért % mégis alig jutottak 
példányok belőle a vidékre. Lapjának megindításá­
val a magyar hölgyközönségnek egy régi óhaját 
kívánja teljesíteni s hisszük is, hogy nagy lesz 
annak a közönségnek száma, a mely lapja köré 
fog csoportosulni. A Z i 1 a h y Ágnes lapja 
kéthetenként fog megjelenni bő tartalommal, Ízlé­
ses kiállításban. Foglalkozni fog e lap a főzésen 
kiviil mindenféle háziasszonyi teendőkkel, u. m.: 
varrás, foltozás, kézimunka, ruhaszabás, stb. stb., 
úgy hogy ez valódi tanácsadója lesz minden házi­
asszonynak ; e mellett szórakoztató szépirodalmi 
résszel is fog bírni. Ha meggondoljuk, hogy ez az 
iránya a hírlapirodalomnak nálunk alig van képvi 
solve úgy örömmel üdvözölhetjük Z i 1 a h y 
Agnes lapját, a mely ily gazdag tartalom mellett 
mindenki által hozzá férhető lesz csekély előfizetési 
ára révén, mert az egész előfizetési dija e lapnak 
csupán 6 forint lesz. A ki a pár hét múlva meg­
jelenő mutatvány számot bírni óhajtja, egy levelező 
lapon megrendelheti a »H áziasszony« 
kiadóhivatalánál Budapest, Kerepesi-ut 64. szám 
III. emelet 39. ajtó. Mutatvány számok igyen és 
bérmentve küldetnek.

I

Közgazdaság.
Vetőmagvak.

Mauthner Ödön tudósítása.

Gazdasági magvaknak forgalma egy­
általán gyengébbnek mondható, mint a múlt 
év ugyan ezen időszakában. Ennek oka 
főleg a még mind inkább télies, mint tava- 
szias időjárás, mely a birodalom némely 
vidékén havazással is járt.

Vörös here csekély vételkedv mellett 
termelőknél és magkereskedőknél még ala­
csonyabb áron is jegyeztetik mint múlt 
évben.

Luczerna. Másodrendű minőség el van 
hanyagolva, ellenben a nagyszemünek jó 
kelendősége van és aránylag magas áron 
értékesíthető.

Takarmány répamag. Az idén rendkívül 
olcsó ár következtében akad a gazdák közt 
sok olyan, ki nem csak idei, hanem jövő 
évi szükségletét is most fedezi.

Muharmagra alig jön kérdés, bükköny 
szintén üzlettelen.

Jegyzések a nyers áruért 100 kilón­
ként Budapesten :

Vöröshere 30—40 forint.
Luczerna 30—40 „
Baltazin 9—10 *
Bükkönny 6—6V8 „
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I A masvar királyi államvasutak 3 gépgyárának vezérügynöksége *. . y V I___sas*« —- — — - wE

MHUnAI*E®T, József-körül J1. szám aluli.

Ü Ajánlja: a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült gözcséplö garnitúráit ipari czelokra alkalmas

„Compound“ lokomobiljait és egyéb gazdasági gépeit.
1—6.

,-1' X) 1«96. évi augusztus 1-től, Váczi-körut 32. és József-körut 4L sz. alatt.
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í czementáru-gyára, építési 
anyagok raktára

Budapest, VII, Rottenbiller-u. 13.
"Véullallrozllr: 

3BA1TITTEBÜZZO, 
23E3T02STI^0^A.S0ir7 
GSATOEUÁZASOir, 
3ZÖEŐKUTAE:, 
02IE2ívíCE]3SrT-IL,A.E50K: és 
MOZAIK IL.A-E’OEZIZAl.IuI

elkészítésére stte.

Gyári raktára a 

gartenaul Portland! 
czement és vízhat­

lan mész-gyárnak.

ZRa,letért tart:
keramit-lapok
kelheimi-lapok:
METTLACHI LAPOH,

HŐFEEÉLPÉP,
Tttzá-XjXjÓ téglAh, 

TLÉLAÉLTír-T^_A.TLT7"_A.- 
1TTOHBÓL stb.
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ä

gartenauí Portland! |HS f P S k - isS S S 3= *•
Tslcias: iä ss«, = ETH É^S-s; 3 a ?= 55 tríP ar. w w SS v. « w- jg s=
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czement és vízhat­

lan mész-gyárnak

íyr..-n-n-J f, «, rjp

clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosok Q) BüdapCSt Va63."sz.PUt

által a legjutányosabb árak mellett ajánl tatnak:
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Locomobil és gizcséplögép-kászlatek
kolyozók, kaszáló- és aratógépek, boronák, szénagyüjtők.

flfll ||UP| Aíí legjobb sorvetógépek, szecsknv&gók, répa vágók, kukoricza- 
jjUULUmDIA morzsolók, darálók, őrlő-malmok.

Egyetemes aczél-ekék 2 és 3 vasú ekéi
és minden egyéb •>*? gazdasági gépek. ^

ESJSrt-’.'*U'A C-z' ' " , • ■■
Részletea árjegyzékek kívánatra ingyen és bérsnentve küldetnek.

390 arany- és ezüst érem és diszoklevéllei kitüntetve !
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RUSTONj PROCTOR & Co. Ltd
lincolni (angol) gépgyár vezérképviselőségénél BUDAPESTEN

kaphatók a legkitűnőbb utol őrbe tie n szerkezetű angol
^OZMOZGONTOKES ^ÖZCSÉPLÖZ

es csakis itt kaphatók a világhírű szabadalmazott
Excenter gózcséplögépek

könyöktengelyek nélkül, kettős tisztitó szerkezettel, állítható osztályozó hengerrel Ez idő szerint 
ezek a világ legjobb gozeséplői Kívánatra azonban szállíthatunk könyöktengelyes gőzcséplőket is

COMPOUND GŐZGÉPEK. '
Ugyanitt rendelhetők meg a világhírű magán járó gőzcséplőgépek.

A jövő gépe.
Nagy választék szalmakazalozók, járgányos cséplőgépek, borprósek szőlőzuzó rónék széna 
gyújtok, vetogepek, tiszt,to rosták, kukoriczamorzsolók, szecskavágók arató és fűkaszálók 
koukoly választók, valaramt mmden gazdasági gépek s eszközökben és malombereudezésekbeS 
Árjegyzékkel és m,m cm,emii szakbavágó felvilágositással és tanácsosai készséggel diimente 
sen szolgaiunk. Levelek camandokj KÜSTON. PBOCTOB & Co. Ltd vezérlépviseSge

Budapest, V., Lipót-körut 32 szám.

j90_arany-j?s ezüstérem és diszoklevéllei kitüntetve!
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Nyom. Szil her J. könyvnyomdájában Caougrádou

Érdekes minden fuvaros 
dálkodónak.

Eddig hallatlan zsiradék tartalmú.

ij különleges
tengely-kenőcs

olaj és fél olaj tengelyeknek.
Megfagyhatlan, torróság által fel nem o 
oltható s igy a tengelyekről le sem 
folyható tengely-k-enöcs, mely elkerülhet* 
lenül szükséges s nagyban elősegíti a 
kijárt tengelyek használhatóságát, de 
felette előnyös a kenőcs használata a 
nehéz fuvarozásnál is, mely minden na­
gyobb elő készület nélkül használható.

Q Vegytanllag felülvizsgálva! Kitűnőnek találtatott! ö
5 Savmentes! Vízmentes ! Kiszáradhatlanl

Szállítható 5 kilos dobozokban.

Dobozonként! árak :
Ausztria-Magyamrszág minden posta- 
állomására bérmentesen küldve 2 frt

50 krajezár.
Bosznia-Herczegovina minden posta-állomá- 

sara kármentesen küldve 2 frt 75 kr.
8 Külországba helyből feladva 2 frt 25 kr. 

Egyedüli megrendelési czim *

FUßTEN RAG ti FERENCZ
első terpetinfőzde és zsiradékgyár.
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